В  День здоровья 7.04.2012
Урок русского языка в 8 «А» классе

Комплексный анализ текста 
«Защита от гриппа и простуды»

Провела учитель русского языка и литературы Заикина Е.А.
«Главные медикаменты – это свежий  воздух, чистая вода, пила и топор» (В.Д. Поленов)
Цели урока:

- привлечь внимание учащихся к собственному здоровью;

- пополнить словарный запас учащихся ; расширить кругозор за счет 

  освоения новой лексики;

- повторить постановку знаков препинания в предложениях с однородными

  членами, с обособленными  членами и вводными конструкциями.
Оборудование: раздаточный материал с текстами для анализа; таблицы: «Союзы при однородных членах предложения», «Обособленные определения», транспарант №9 «Обособленные приложения»
Ход урока

1. Орг.момент.

2. Проверка домашнего задания. 
а) Повторение по таблице «Обособленные определения».

б) Повторение по транспаранту « Обособление приложений».

в) Упражнение 254 (учебника) или

    прочитать предложения  с обособленными определениями и 

    приложениями из рассказа  Тэффи «Жизнь и воротник». Найти 

    определяемое слово. Объяснить, почему происходит обособление.

1. Вечером, бледная и смущенная, она, заикаясь, говорила своей бабушке: «Я забежала только на минутку»

2. Бабушка была добрая, и на следующее же утро Олечка смогла купить себе шляпу, пояс и перчатки, подходящие к характеру воротничка.

3. Как существо слабое и бесхитростное, она скоро опустила руки и поплыла по течению, которым ловко управлял подлый воротник.
4. За ужином студент, Олечкин сосед, пожал ей под столом ногу.

5. Он был бледен и держал в руках ломбардные квитанции, вытащенные из Олечкина стола. (Тетради сдать)

3. Запись числа, темы. Слово: Ни для кого не является секретом, что в весенний период количество людей, заболевших простудными заболеваниями, увеличивается. Сегодня поговорим о том, как защитить себя от простуды и гриппа. А также повторим все то, что изучалось на уроках русского языка в последнее время.

    Прежде чем говорить о защите, давайте определимся, что такое 
    простуда и что такое грипп. ( Мнения учащихся)
4. Лексическая работа.
Иммунитет (спец.).1. Невосприимчивость к какому-нибудь инфекционному заболеванию.

Инфекция. Заражение организма болезнетворными микробами.

Токсины (спец.).Ядовитые вещества, образуемые микроорганизмами, а также выделяемые некоторыми животными и растениями.
Рацион. Порция пищи, корма на определенный срок.

5. Комплексный анализ текста «Защита от гриппа и простуды»
        1)Простуда включает  в себя ряд заболеваний, вызванных переохлаждением организма человека.

      2) Переохладиться и получить простуду могут люди как с крепким здоровьем, так и с ослабленным иммунитетом.

      3) Грипп – инфекционное заболевание.4) Но первопричина его не микробы.5) Все, кто подвержен этому заболеванию, уже стали очень ослаблены и отравлены токсинами.

      6) Чем больше людей с ослабленным иммунитетом, тем быстрее распространяется грипп, тем большее число людей заболевает.

      7) Как и чем мы можем укрепить свой иммунитет?8) Прежде всего это чистая вода, свежий воздух, достаточное и правильное питание, отказ от алкоголя и курения и ,конечно, занятия физкультурой и спортом.
     9) Существует множество рецептов, которые помогут улучшить качество питьевой воды, сделать ее безопасной.

    10) Ни для кого не секрет, что в проветренном помещении увеличивается количество кислорода, неприятные запахи исчезают. 11) В помещении, закрытом наглухо, скапливается углекислый газ и угарный газ, аммиак, метан, альдегиды и другие вещества, отрицательно влияющие на человека.12) Проветривать помещение необходимо каждые полтора-два часа.

    13) Немаловажную роль в укреплении иммунитета играет правильный режим питания.14)В рацион  человека должны входить молочные продукты, мясо, рыба, овощи и фрукты, крупы, макро и микроэлементы.

     15) «Жизнь  человека требует движения» (Аристотель).16) Чистая вода, свежий воздух, правильное питание, занятия физкультурой и спортом, отсутствие вредных привычек сделают вашу жизнь радостной и счастливой.
Вопросы на понимание текста:

1) Чем отличается простуда от гриппа?

2) Почему человек заболевает гриппом?

3) Как и чем можно укрепить иммунитет?

4) Почему необходимо проветривать помещение, в котором находятся люди?

5) Как нужно питаться?

6) Какой комплекс мер убережет вас от простуды и гриппа?

Выполнение заданий по тексту (Если задание выполняется  верно, учащийся ставит +, если неверно -)
1. В каком предложении наиболее полно отражена основная мысль текста?

2. Из предложений  1-4 выпишите составной сочинительный союз. Напишите, что он связывает?
3. Из предложений 9-10 выпишите  местоимения, определите их разряды.
4. Замените словосочетание  занятия спортом (предложение 8), построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью согласование. Напишите получившееся словосочетание.

5. Среди предложений 13-16 найдите простое односоставное безличное предложение. Напишите его номер.

6. Среди предложений 9-14 найдите простое предложение, осложненное однородными членами и обособленными определениями. Укажите его номер.

7. Среди предложений 6-9 найдите  предложение с вводным словом. Укажите его номер.

8. Среди предложений 3-7 найдите предложения с составными именными сказуемыми. Укажите их номера.

Вопросы: Что новое сегодня вы узнали на уроке?

                 Что из изученного ранее забыли и необходимо на уроках русского 

                  языка вспомнить?

Дома: «3» упр.247

            «4» упр.255

            «5» упр.258 или 259
